

黑河学院美术与设计学院书法学专业学生在抗战胜利 80 周年

主题书法篆刻刻字展中绽放光彩

近日，纪念中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利 80 周年“珍爱和平，开创未来”黑龙江省书法篆刻刻字作品展评选圆满落幕，我院书法学专业 11 名学生凭借深刻的主题表达与精湛的艺术造诣斩获佳绩，成为展览会上的亮眼力量。

此次展览以“珍爱和平、开创未来”为核心，汇聚全省优秀书法篆刻刻字作品。经过严格评审，张灿灿、蔡忆宁、张悦冉、张晓暄、马永焱、李蕊、武奥卓、石涵钰 8 人的作品成功入展，卢戈菲、范铸萱、刘宣光骐 3 人的作品入选。他们以楷隶行草的木刻表达语言，将抗战历史的厚重、和平年代的珍贵融入创作，或笔力遒劲再现英雄风骨，或刀刻情深传递家国情怀，作品既彰显传统艺术魅力，又饱含时代精神，赢得评委与观众的一致认可。这些成绩的取得不仅展现了我院书法刻字教学团队在现代刻字领域的扎实功底与创新活力，更体现了师生们以艺术传承红色记忆、凝聚奋进力量的责任担当。这些作品通过笔墨刀痕，让历史回响在当代，为纪念胜利、展望未来美好生活写下生动注脚。

近年来，我校书法学专业通过柔性引进专家学者引领专业发展，专家们凭借深厚的学术积淀与丰富的实践经验，为学科发展注入了强劲动力。他们参与制定专业发展规划，优化课程体系，并通过专题讲座、创作指导等形式，指导师生把握书法创作的笔墨技巧、意

境营造。同时，书法学专业通过领军人才的行业影响力，有效提升了书法学专业办学的知名度与社会影响力。